Отчет о ходе реализации муниципальной программы

 «Доступная среда» за 4 месяца 2013 года
В МО «Николаевский район»

На территории Николаевского района проживают 2471 инвалид общего заболевания, из них: 

Инвалиды 1 группы – 190 чел.

Инвалиды 2 группы – 1076 чел.

Инвалиды 3 группы – 1101 чел.

Дети-инвалиды – 104 чел.

Дети-инвалиды с диагнозом ДЦП – 14 чел.

Инвалиды по зрению – 102 чел.

Инвалиды по слуху – 15 чел.

Инвалиды колясочники – 31 чел.

Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» № 139 от 04.03.2009 году  был создан районный совет по делам инвалидов. На 2013 год утвержден План работы Совета. Заседание проходит один раз в квартал, где рассматриваются все вопросы, касающиеся проблем людей с ограниченными возможностями.
С целью выявления проблем, имеющихся у людей с ограниченными возможностями, их анализа, и принятия соответствующих мер по их решению Советом 11. 02.2013 года проведено 1 совещание. 
 Специально созданной рабочей группой пропаспортизированы объекты социальной инфраструктуры МО «Николаевский район». На каждый объект составлен паспорт доступности. Не все объекты оборудованы пандусами, что затрудняет возможность беспрепятственного доступа для маломобильных категорий граждан.
В целях создания условий для полноценной жизни инвалидов Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Николаевский район» № 843 от 28.09.2011 г. принята районная целевая программа «Доступная среда» на 2012-2015 годы. В 2012 году в данную программу были внесены изменения Постановление Администрации МО «Николаевский район» № 969 от 28.12.2012 года. Программа будет реализовываться в три этапа.

По программе предусматриваются расходы в сумме 600 тыс. руб. из средств местного бюджета, в том числе:

2013 год – 280,0 тыс. руб.

2014 год – 220,0 тыс. руб.

2015 год – 100,0 тыс. руб.

Также предусмотрено оборудовать пандусами 10 общеобразовательных школ, 15 домов культуры, 7 библиотек, а также 20 объектов потребительского рынка.
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В первом квартале 2013 года при входе в здания администраций МО Никулинское сельское поселение, МО Николаевское городское поселение, МО Славкинское сельское поселение, МО Дубровское сельское поселение, МО Барановское сельское поселение, МО Головинское сельское поселение, МО Канадейское сельское поселение, МО Сухотерешанское сельское поселение установлены кнопки вызова. Также кнопку вызова была установлена при входе в здании администрации МО «Николаевский район». 

      Управлением Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Николаевскому району руководителям учреждений направлены обращения о принятии мер по приведению объектов в соответствие с нормами и требованиями. 


        В целях осуществления требований доступности объектов для инвалидов инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в первом квартале 2013 года было проведено 9 внеплановых проверок и 4 плановые. Проверены здания администраций МО сельских и городского поселений. По плану проведены проверки у ИП Гаспарян И. М., ИП Мамаев О.А., ИП Салеева А. А. и ИП Баранова З.Р. выданы предписания. Была проведена внеплановая проверка по выданному предписанию в УФПС УОФФГУП «Почта России» Николаевский почтамт. Предписание выполнено. Для граждан с ограниченными возможностями при входе в здание установлена кнопка вызова. 

       В 2013 года в МО «Николаевский район» открыто отделение реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья от центра «Парус надежды» р.п. Кузоватово. Штат укомплектован. В настоящее время ведется работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Занятия проводятся в сенсорной комнате.

Специалисты центра организуют работу с родителями и лицами, осуществляющими уход за детьми-инвалидами, используя следующие формы:

- беседы;

- консультирование;

- родительские собрания;

- совместные досуговые мероприятия.

Такие формы работы позволяют организовать в домашних условиях занятия с использованием игровой мотивации, строить занятия с учетом возрастных и индивидуальных особенностей своего ребенка, учитывать продолжительность занятий, проводить занятия интегративного характера, а также, улучшить взаимоотношения родителей с ребенком. Данные формы работы благоприятствуют созданию общности родительского коллектива, развивают эмоциональный мир ребенка.

С детьми-инвалидами, посещающими отделение и их родителями, проводятся спортивные и культурно-досуговые мероприятия на базе центра, посвященные памятным датам.

В МО «Николаевский район» с февраля 2007 года на базе Центра Детского творчества создан и действует семейный клуб «Росток» для семей, имеющих детей с ограниченными возможностями. 

Членами клуба являются дети с ограниченными возможностями и их родители, принимающие посильное участие в работе клуба. Проведены 4 заседания.

   Инвалиды 1 группы, по состоянию здоровья, нуждающиеся в помощи посторонних лиц, в связи с тем, что имеют затруднения в передвижении, самообслуживании, контроле за своим поведением, общении,  обучении, наблюдаются участковой службой  на дому. Численность инвалидов 1 группы на конец первого квартала года составила  190 человек. Ежемесячно они наблюдаются на дому участковыми терапевтами, по необходимости чаще.  

    Все дети-инвалиды осматриваются на дому участковыми врачами-педиатрами и участковыми медицинскими сестрами  ежеквартально.

 
         В целях занятости и трудоустройства инвалидов за четыре месяца 2013 году УОКУ «Центр занятости населения» оказано содействие в трудоустройстве 3 гражданин с ограниченными возможностями на квотируемое место в ООО  «Хлебопродукт», МУП «Рынок», ООО «СП «АГРО». На учете в качестве безработных стоят 8 человека с ограниченными возможностями.
   Причиной такого низкого показателя трудоустроенных инвалидов является то, что рекомендации, содержащиеся в ИПР инвалидов, не соответствуют условиям и характеру предлагаемой работы. 

В 2013 году планируется обучить компьютерной грамотности 450 чел. (из них 24 инвалида). Обучено – 135 человек (30%). В муниципальном образовании «Николаевский район» 9 детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются дистанционно. Дистанционное обучение этой категории учащихся необходимо в силу специфики психического развития ребенка и системы образования. Образование детей-инвалидов по дистанционной форме обучения – вполне логична и оправдана.


Для улучшения социально-экономических условий жизни граждан с ограниченными возможностями в МО «Николаевский район» оказывается адресная помощь:

· оказание адресной материальной помощи инвалидами (в 2012 году оказана помощь с районного бюджета 20 чел.  на общую сумму 45,5 тыс. руб., с областного бюджета – 17 чел. на сумму 189,0 тыс.руб.). В 2013 году  с областного бюджета оказана помощь 18 чел. на общую сумму 197,0 тыс. руб., с муниципального бюджета 9 чел. – 12,5 руб., с бюджета городского поселения оказана помощь 2 чел. на общую сумму 10,0 руб.)

В муниципальном образовании «Николаевский район» 6 человек, посещают гемодиализный центр в г. Ульяновске. Из них 3 чел. ежеквартально с районного бюджета получают материальную помощь в размере 3000 руб. на проезд, одному человеку выдана справка для бесплатного проезда в г. Ульяновск (из г. Ульяновска) в Областную клиническую больницу для еженедельного программного гемодиализа в 2012 году, один человек проживает в г. Ульяновске, один проживает в Солдатской Ташле.

     Инвалидам и семьям, воспитывающим ребенка-инвалида в соответствии с Законом  РФ от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предоставляется ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) и набор социальных услуг в натуральной либо денежной форме. 

    Управлением Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Николаевскому району  возмещается 50 % расходов на оплату коммунальных услуг. Все инвалиды получают установленные законодательством льготы и компенсации в полном объеме.
 
      В МО «Николаевский район» действует одно отделение социальной помощи на дому. В отделении работают 34 социальных работника, на обслуживании находятся 118 граждан пожилого возраста, из них 42 инвалида.
 В 2013 году встали на очередь на сан.курлечение 28 чел.

Обеспечение льготных категорий граждан производится в порядке очередности. За четыре месяца 2013 года было оздоровлено 8 детей с ограниченными возможностями здоровья в социально-реабилитационном центре «Восхождение». 

Полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации в соответствии с законодательством выполняет Министерство труда и социального развития Ульяновской области. Обеспечение осуществляется в пределах утвержденного федерального перечня технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду.  За четыре месяца 2013 года техническими средствами реабилитации, входящих в федеральный базовый перечень, обеспечено 73 инвалидов из 130 инвалидов, вставших на очередь.

По поручению Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С. И. Морозова 2013 год на территории Ульяновской области объявлен  Годом равных возможностей. 

     Постановлением Главы администрации МО «Николаевский район»  № 740 от 26.09.2012 года утвержден  план мероприятий по проведению Года равных возможностей. Организация мероприятий в муниципальном образовании «Николаевский район» идет в соответствии с утвержденным планом. В первом квартале 2013 г. прошли культурно-досуговые мероприятия в Центральной районной библиотеке, муниципальном культурно-досуговом центре, сельских домах культуры. В районной детской библиотеке работала книжно-иллюстративная выставка, посвященная Году равных возможностей «Книги, помогающие жить». 

Во всех школах района прошли классные часы. Всего прошло более 60 социально-значимых   мероприятий. (Семейные соревнования «Здоровая семья – здоровое поколение»,  мероприятия, посвященные  Дню образования Ульяновской области «Такой родной и любимый», праздничная программа, посвященная Международному женскому дню 8 марта «О женщине, любви и о весне», «Сильным мужчинам, посвящается» конкурсная программа в клубе граждан пожилого возраста  «Золотой возраст», районный конкурс хоров «Милая сердцу сторонка», заседания клуба «Росток», районные агитпоезда «За здоровую и счастливую семью», конкурсно-игровые программы с детьми с ограниченными возможностями, литературные часы, тематические беседы, конкурсные программы, работа отделения реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья от «Парус надежды» р.п. Кузоватово и т. д.)

Правовое и аналитическое обеспечение мероприятий осуществляет Совет по делам инвалидов при Главе Администрации, в состав которого входят руководители  структур и ведомств.

В средствах массовой информации, на сайте Администрации района, на  информационных стендах Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Николаевскому району размещен план мероприятий по проведению Года равных возможностей, также разработан информационный сайт Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Николаевскому району, на котором размещено 20 статей о мерах социальной поддержки, социальном обслуживании  инвалидов, о мероприятия, по Году равных возможностей, о проведенных заседаниях клуба «Росток», о работе отделения реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В течение первого квартала  2013 года в газете «Наш край» было опубликовано 8 статей.

