1



2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области «О внесении изменений 
в статьи 6 и 7 Закона Ульяновской области «О некоторых мерах по улучшению демографической ситуации в Ульяновской области»
Проект закона Ульяновской области  «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Закона Ульяновской области «О некоторых мерах по улучшению демографической ситуации в Ульяновской области» разработан в целях предоставления мер социальной поддержки на проезд в общественном транспорте лицу, сопровождающему ребёнка-инвалида (детей-инвалидов), а также в целях оказания поддержки студенческим семьям по уходу за детьми. 
Предметом правового регулирования проектируемого закона являются общественные отношения в сфере социальной защиты населения. 

Законопроект, в случае его принятия, будет являться частью законодательства в сфере социальной защиты населения.
Разработка законопроекта осуществляется в соответствии с поручениям Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова по итогам выездного личного приёма в городе Димитровграде 07.06.2013, а также встречи «Откровенный разговор» 23.11.2012.

Законопроект предусматривает предоставление семьям, имеющим ребёнка-инвалида (детей-инвалидов), ежемесячной денежной выплаты в размере стоимости социального проездного билета для проезда лица, сопровождающего ребёнка-инвалида (детей-инвалидов), на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в пригородном и междугородном сообщении в пределах территории Ульяновской области. 
Указанную ежемесячную денежную выплату предлагается предоставлять с 1 января 2014 года. 
Кроме того, данный законопроект представляет собой комплекс мероприятий, направленных на укрепление института семьи и улучшение демографической ситуации в Ульяновской области среди студенческих семей.  Сопровождение  социальным работником студенческой семьи с детьми (ребёнка) позволит молодым родителям, не прерывая  учебный процесс, получить высшее или средне-профессиональное образование.
Законопроект разработан директором департамента методологии и организации социальных выплат и жилищных субсидий Министерства труда и социального развития Ульяновской области Адониным Александром Алексеевичем.
Министр труда и социального
развития Ульяновской области                                                  А.А.Васильев
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